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Konu _
- o Alisveris
Ogrenme Problemleri
B 2. Tolunay'in parasinin %20'si, Kaan'in parasinin %25'ine esittir.
Yiizde Hesaplama Tolunay ve Kaan'in toplam 720 lirasi vardir.
D Buna gore, Tolunay'in kag lirasi vardir?
i o, LY ) ‘el ) FrPrme s
1.A Hangi sayinin %35’inin %20’si 14’e esittir? A) 350 B) 360 C) 380 Vf400 E) 420
% 200 B) 260 C) 320 D) 380 E) 420
Tolunay  Koan 20 .—.(120-;&) Jﬂ'
X. 35 .20 .y % 320-X
{00 400 llX = 3600 -5x
A= 200 IxX = 3600
2, Hangi sayinin %15'i 0,0075'tir? X = 400
3. Bir manay, bir kasa portakalin énce %40'in1 sonra kalan
A) 0,03 B) 0,04 v/ 0,05 D) 0,06 E) 0,07 miktarin %30'unu satiyor.
Buna gore, kasada 21 kg portakal kaldigina gére
X-%: 0,0015 c baslangigta kasada kag kg portakal vardi?
5.X= 0, 15 => X= 0,05 A) 46 B) 48 V§50 D) 52 E) 54
3. 40 sayisinin %X’i ile %2x’inin toplami 18 olduguna gore, Bas l“"d"i"'a joox portakal olsun-
x kagtir?
p Xxkag loox.- 6&" 39 — 2
A)9 B) 11 C)13 v) 15 E) 17 100 100
W X 4 g 2X | 12X _ bx=3=>x=1_ toox=1l004L =50
12X =180 4. Bir bal kavanozunun %70'i bal ile doluyken agirligi 6 kg,
- 15 < %50'si ayni bal ile doluyken agdirlidi 5 kg gelmektedir.
4. a— bsayisi, a+ bsayisinin %40'na esittir. 5 A Bunagore, bog kavanozun agirhgr kag kg'dir?
Buna gére, 3a + b sayisinin yiizde kagi b sayisina esit = 2,5 B)3 C)4 D)4,5 E)5
g olur? = Balin a§|r||§| {00x, bos aalrllk Y olsun.
=
A) 14,5 B)14 C)13,5 D) 13 Vf12,5 = 5/...’_0,(_‘_3 6
o-b= (a+b)_:go_o_._.> 5a-5b=20+2b & %/ 50x+y=5
5  3a=%b ise a=7, b=3K 29=35-30% 2y=5
24k X_ =3k =5 8x=100 g=25
{00 Y= {2 5. 40 kigilik bir sinifin %60"1 erkektir. 'Bu siniftaki kizlarin %25'i
5. P sayisinin %40’1, S sayisinin %25'ine esittir. g6zIukludur.
A Bunagore, S sayisi P sayisinin yiizde kagidir? p Buna gére, bu sinifta gézliik kullanmayan kag kiz vardir?
v()160 B) 150 C) 140 D) 130 E) 120 A)9 B) 10 C)1 M12 E) 13
PU0 =S.25 5 s= gt P 40.3°_=|5 k=
100 00
S= _'&P 6. 25 = 4 gozliklu kiz
{00
Yiizde Problemleri “’ B 4 =12
6. Sergen ile Sinan'in paralari toplami 60 000 liradir. Sergen'in
4 parasinin %5'i ile, Sinan'in parasinin %7'sinin toplami
1. Bir miktar gikolatanin ?'ini Burcu, geriye kalanini Giilsen 3800 liradr.
yemisgtir. A Buna gore, Sergen'in tiim parasi kag liradir?
Buna gore, Giilsen'in yedigi cikolata miktari Burcu'nun \0{{20 000 B) 28000 C) 35000
e . A
B yedigi miktarin yiizde kacidir? D) 40000 E) 44000
A) 20 ¥ 25 C) 30 D) 35 E) 40
Burcu Galsen A+ Y= 60000 | Hx+y=60000
La a X-5_+Y.F =380 (— xtIy= 380000
100 foo
Ha-L a = L4x=100 2% = 140 000
X=25 X=20000
(1.A 2.c 3D 4E 5A / 1.B) (2p 3C 4A 5D 6.A)
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Alisveris Problemleri
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7. Yanardag patlamasindan dolayi bir hava alaninda yapilan Yiizde Hesabinda Tam Sayi Olmaya
uguslarin %10'u iptal edilmistir. Geriye kalan uguslarin %20’si Dikkat Etme Durumu

de yagmur nedeniyle iptal edilmistir. Bu hava alaninda 27
tane ek ugus planlandiginda yapilacak ugus sayisi patlama
ve yagmurdan sonra kalan ugus sayisinin %75 fazlasi kadar
olmustur.

Buna gore, baslangigta planlanan ugus sayisi kagtir?

C
A) 64 B) 56 B{SO D) 45 E) 40
100x plonlanon ugus olsun.
t00x. 10 —

oo = 2X.35_ o33 x=4_
90x..20 = 18X . %
100 100x=100.2—-=50

2
Bir Biitiiniin Pargalarinda Yiizde Hesabi
1.  Bir satici elindeki malin; dnce %25’ini daha sonra kalan malin
%60’In1 satmistir.
A Buna gore, baslangi¢taki malin yiizde kagi satilmistir?

3.

4,

¥ 70 B) 65 C) 55 D) 35 E) 20
Boslangigta 100x mal olsun.

foox .g_-.:
166 = 2% | sahlan 25x+45x="TOX
I5%. 60 — 45X

100

Bir satici elindeki malin; 6nce %40’inI satmig, daha sonra
kalan malin %401 kadar mal almistir.

Buna gore, son durumda elindeki mal baslangigtaki
malin yiizde kagidir?
A) 98 B) 94 C) 90 V) 84 E) 80
BaslongiGta 100x mal olsun.
joox. 40 _ yox satmiy
100 mx%: 84X

60x. 40 _ 2yx alms L
100 o= 84

Bir kumas saticisi, elindeki bir top kumasin %40’in1 sonra

kalanin %a’sini sattiginda geriye bir top kumasin %48’i

kalyor.

DD Buna gore, a kagtir?

A) 10 B) 12 C)15 w20 E) 25
3
x.£0  100-0 _ y 4%
{00 100 100

{00-a= 80 = a=20

Miras hukukunda eslerden biri vefat ettiginde mirasin %25’i
sag kalan ese verilir. Kalan miras ise ¢ocuklar arasinda esit
olarak paylastirilir.

Anne, baba ve 4 ¢cocuktan olusan bir ailede babanin
vefatindan sonra miras paylastirildiginda, bir gocugun
p Payl annenin payinin yiizde kagi olur?

A) 45 B) 50 C) 60 ) 75 E) 80
miras 30x olsun- 20)(-L:. |s5x

Aane :80x-%=2ox
Goguklar: —LGZ- =15X

(.c 1 1A 2D 3D 4D)

a=1%>

ACiL MATEMATIK

1.  Bir kafiledeki bayanlarin sayisi erkeklerin sayisinin %60"idir.

Bu kafiledeki bayanlarin sayisi 75’ten az olduguna gore,
erkeklerin sayisi en ¢ok kactir?

A) 100 B) 110 ¥ 120 D) 130 E) 140
b=e 60 3 e
0 5 %_5L<'+5
e<i25

€ sayist 5 in kal olmalidic e en Gok 120 olur

2. Bir siniftaki kiz 6grencilerin sayisinin %36’s1, erkek

6grencilerin sayisinin = Une esittir
Buna goére, bu sinifta en az ka¢ 6grenci vardir?
A) 37 B) 39 2 C)41 D) 43 E) 45
e-.}z k-36 5 25e=12k
25 e={2, k=25
e+ k en az (24+25=3F oluﬁ

3. Bir gruptaki kisilerin %401 erkektir. Gruptaki erkeklerin %20’si

basketbol oynamaktadir.

Gruptaki basketbol oynayan erkek sayisi 6’dan fazla
olduguna gore, gruptaki kigi sayisinin en kiigiik
degerinin rakamlar toplami kacgtir?
)06 1 B)2 C)3 D)6 E)9
'ﬁ:')u P+n° lOOXokI-FI otul:\. xS 6:} X>%
X. = 40X er
"4'_00 &

4ox. 20 = 8x basketbo|
100

AA

X en az 1 olur
{oox = {00

4. Ayla, Burcu, Ceren ve Deniz adl dort arkadas birlikte

tatile ¢cikacaktir. Ayla tatildeki glinlerin tamaminin giinesli,
Burcu tamaminin yagmurlu, Ceren tamaminin bulutlu ve
Deniz tamaminin agik oldugunu tahmin etmistir. Burcu ve
Ceren’den her birinin dogru tahmin ettidi glin sayisi, Ayla’nin
dogru tahmin ettigi glin sayisindan %25 fazla, Deniz'in dogru
tahmin ettigi giin sayist Ayla’nin dogru tahmin ettigi giin
sayisindan %50 fazladir.

Farkh kisilerin dogru tahmin ettigi giinler tamamen farkl
olduguna gére, tatil en az kag giindiir?

B
Ayla Burcu Ceren Deniz X+ _5x_+.3_x =5X
X 5% 5% 3X_ 2 2

o

Tatil hem Bin hemde 4 an katt olmalidir
Tatil en 0z 20 gundir

Kar Zarar Problemleri

1. %30 karla 390 TL’ye satilan bir iiriin %10 zararla kag
B TL’ye satilir?

A) 260 B’) 270 C) 280 D) 290 E) 300
m. 130 _390 3m= 300
100

200. .99 — 270
4100

(l.c_2A 3A 4B / 1.B)
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2. Bir oyuncak dikkaninda fiyati 120 TL olan otomobilin fiyatina

%25 indirim, fiyati 60 TL olan motosikletin fiyatina %x zam
yapilinca iki oyuncagin fiyatlar esit oluyor.

Buna gore, x kagtir?

A) 45 %) 50 C)55 D) 60
20035 _=90TL
2 100
G 100X __ o 3> {00+X=1{50
{00 X =50

3. Bir ganta saticisi bir misterisine tanesi 600 TL'den iki ¢canta
satiyor. Satici, gantalarin birinden %20 zarar digerinden %20

kar yapiyor.

Buna gore, bu iki satis sonunda saticinin kar-zarar
durumu asagidakilerden hangisidir?

A) 45 TL kar B) 45 TL zarar
Y() 50 TL zarar E)50 TL kar

X- -S!L 600=> x = #50| maliyet= 1250 TL

= {200 TL

Y. 9-0 =600 Y =500 Satiy =

zarar = 1250-1200 = 50 TL

4. Bir kumas saticisi, elindeki bir top kumasin %40’inI metresi

20 TL'den sattiktan sonra metre fiyatini %20 artirarak kalan
kumasg! satmigtir.
Buna gore, satici tiim kumasi metresi kag TL’den
E satsaydi yine ayni kazanci elde ederdi?
A) 21 B) 21,8 C) 22 D) 22,2 W22,4
{0 metre kumas olsun.
4.20= 80 TL } 224,TL
6.24 =14y TL

{0.X =224 x=22,4

5. Bir magaza sahibi satiglarin az olmasindan dolayi 60 liraya

sattigi bir irinde %40 indirim yapiyor. Satislarin arttigini

gbren magaza sahibi Grindn indirimli satis fiyatina %50 zam

yaplyor.
Buna gore, son durumda bu iiriiniin satis fiyati kag
A liradir?
¥ 54 B) 63 C) 46 D) 75
60. 60 = 36
{00

36. 450" 18.3=5
100°2.

6. Nazan 80 TL'ye mal ettigi bir demet cicegi 96 liraya satiyor.

Buna gore, Nazan bu satistan yiizde kag kar etmistir?

B
A) 18 w20 C) 22 D) 24
80 TL 16 TL kar
{00 TL X
80.x= 1600
X= 20
(2B 3D 4E 5A 6B)

E) 65

C) 48 TL kar

E) 38

E) 26

maliud- : 100

ACiL MATEMATIK

(o

Kar

8.

TYT

Bir emlakgi esit maliyetli evlerin satis fiyatlarini denize yakin
olandan uzak olana dogru %25, %20, %10 ve %5 karli olarak
belirlemistir.

Buna gore, emlakgi evlerin tamamini satarsa kéar orani
yuzde kag olur?
15

A)5 B)7
100 100

D) 18 E) 21
Loo de_ 60 kar
100 2%

Bir manav bir kasa domatesi 120 liraya mal etmisgtir.
Kasadaki tiim domateslerin satisindan 84 lira elde etmistir.

{00

Buna gore, manav bu domates kasasindan yiizde kag
zarar etmistir?

A) 25 B) 28

|20 JL><36 lira

C) 30 D) 36 E) 38

120-)(: 3600 = x=30

Birim Kar ya da Birim Zarar Bulma

2,

A

Bir ziiccaciyeci 5 tanesini 80 liraya aldidi vazolarin 4 tanesini
80 liraya satiyor.

Buna gore, ziiccaciyecinin 1 vazodaki kari yiizde kagtir?
A) 20 wf 25 C) 40 D) 35 E) 42

4 4onesini aliy 106 lira I6 daxl-fhra
{ tanesini satis 20 lira

X= 25
Bir malin 3 tanesini 5 TL'ye alip 5 tanesini 7 TL’'ye satan
bir saticinin bu malin 1 tanesindeki zarari yiizde kagtir?
W 16 B) 20 C)26 D) 35 E) 43
{5 +anesini 25 TL ol 25 Y TL zarar
OOX X

{5 tonesini 21 TL saty
X=16

Bir satici 4 tanesini x liradan aldigi kalemlerin 3 tanesini
y liradan satarak %20 kar etmistir.

Buna gére, X orani kagtir?
y

w 10
AP

3x= 20y-15X 10
18x=20y PB-= 9
Bir firin 320 gram olan ekmegi x liraya satarken‘lgkmecji 240
grama dusurdp 1,5x liraya satmistir.

4 11
A) — B) —
)3 )

12 tonesini 3X aliy
12 tanesini ky sahs

D) 1

E)2
-3x kar

Buna gore, son durumda firinin 1 ekmek satisinda kari
yuzde kactir?

M0 B3I 8o D90 100
320 9r X lira 2% 100+a - 3K
240 lgrx 4 10 Z
320.y=240- X {00+a= 200
\3= 3% a= (00
I

(1.c 8.c / 1.B 2.A 3.c 4E)
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Kirilma Bozulma Sonucunda Maliyetin Degigmesi Fiyatlardaki Degisimin Satisa Yansimasi
1. 12 kg domates satmak isteyen bir satici 4 kg domatesin 1. Bir firma fiyatlarini %30 artirdidinda musteri sayisinda %10
¢liriik oldugunu goériyor. azalma oluyor.
c Buna gore, maliyet yiizde ka¢ artmistir? Buna gére, son durumda saticinin kar-zarar durumu
A) 30 B) 40 MSO D) 60 E) 70 g asagidakilerden har\?smlr?
. . A) %17 zarar %17 kar C) %15 zarar
Domadtesin kilosu 40 TL olsun. )% )% )%
| kg 120 D) %12 zarar E) %12 kar
2 20 TL .
o o * M n.
8 kg 120TL oluyor Figah 10 liradan 10 misteri olsu
{20 _|5 bir kg domates 15 TL oldu 10. 40 = 100 % 1+ kar
3 13. 9 = U+
{0 5
{00 ><x
X =50
2. Bir satici aldigi her 7 kaleme kag kalem hediye alirsa 2, B-ir cep telefonu kilifi saticisi kiliflarda %%5 ind'i.ri.r'n yaptiginda
, maliyeti %30 azalr? bir glinde satilan kilif sayisinin %40 arttigini gorayor.
w3 B) 4 C)5 D) 6 E)7 Buna gére, saticinin kasasina bir giinde giren para yiizde
8 L l 0 T Lsun c kag artmistir?
i a\é 0 .
" m . | A)3 B) 4 5 D)6 E)7
X kalem hediye olsun.
. {0. 10 = 100 A
mollae'l‘ (?+X).40 %5 kar
3,5. {4 = {05
(F+x).10.30 = 30 x
100 >
=
F+x=10 P X= 3 ;
) . , = 3. Alibir aylik maasinin tamamiyla bir tane motosiklet
3. A marketten 24 tane §aglam yumurta ‘:"I'p e\-{e“getlrlyor. 2 alabilmektedir. Ali’'nin maasina %20 zam geldigi bir ayda bu
Annesi yumurtalarin bir kisminin kirildigini gérap kirilanlari o motosikletin fiyat %50 artmistir.
atiyor.
. L Bu motosikletin zaml fiyatina gére Ali’nin alim giicii
Bu durumda bir yumurtanin maliyetinde %50 artis -
. . - > cc yuzde kag azalmigtir?
EE olduguna gore, Ali yumurtalarin kag tanesini kirmistir?
A)10 B) 12 MZO D) 30 E) 40
A)3 B) 4 C)5 D)6 s le 10 liralk mot W
i ] iralk motor alif-
Bic ywmuria 10 TL olsun. 10 lira moas e ra lor
|2 lira moas ile 15 liralk mo
24.40= 240 ,
15 e _»3 azalmi
(zl‘l'x)' 5= 240 100 XX azalr
2y-x =16 15 . X = 300 = X=20
X= 8 4. Bir ugagin koltuklari A ve B sinifi olarak isimlendirilmigtir.
A sinifindaki her bir koltugun satis fiyati ayni, B sinifindaki
her bir koltugun satis fiyati aynidir. Ugaktaki tiim koltuklar,
4. Bir manav, tezgahina koydugu marullara hedefledigi belirli bir B S|n|f| koltuklarln satis fiyati sabit tutulup A sinifi koltuklarin
kar oranini elde edecek bigimde satis fiyati belirlemis ve bu satis fiyatina ,/"01 00 zam yapilarak satilirsa havayolu
fiyattan satisa baglamigtir. Marullarin yarisi satilinca kalan sirketinin geliri %40 artmaktadr.
marullarin bir kismi bozuluyor. Buna gore, eger A sinifi koltuklarin satig fiyati sabit
Manav, marulun satis fiyatini %25 artirip kalan saglam tutulup B sinifi koltuklarin satis fiyati %25 indirim
marullan bu fiyattan satinca hedefledigi kara ulagtigina vapilarak ugaktaki tiim koltuklar s:tllsaydl havayolu
c gore, marullarin yiizde kagi bozulmusgtur? Cc girketinin gellri yiizde kag azalird?
A)5 B)8 0610 D) 15 E) 20 A A) 25 B) 20 ’(2515 D) 12,5 E) 10
10 tane marul tonesi 10 lira olsun. foox ooy 2-3— —3% —> 500
5.40+ (5-x).42,5= 10.40 {0 da_ .4 2% 400y ¥ 2:5 s
50+ 62,5~12,5.X=100 {00 )g 3 {100+ 100y). 149_— 200x+ 100y 20
12,5x = 12,5 a:lo 6 0100 500 15

x=2 ,y=3 olsun. 0=15
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Uriiniin Farkh Kisimlarini Farkl Kosullarla Satma Kiitle Kaybi Olan Uriinler
1. Bir satict malinin %30’unu %20 karla, geriye kalanini 1. Kilogrami 18 liradan alinan elma kurutuldugunda agirhginin
%10 zararla satarsa satlg sonundaki kar-zarar durumu %40'in1 kaybediyor.
c agagudakilerden hangisi olur? Buna gore, kurutma isinden zarar etmemek icin
A) %3 zarar B) %3 kar \2{%1 zarar p kurutulmug elmanin kilogram fiyati kag lira olmalidir?
D) %2 zarar E) %2 kar A) 24 B) 26 C)27 V) 30 E) 34

‘ ‘ @ 10 kg elma ofsun.
10.48= 6. X = 6x=(80
30 30 100 ¥ =30

600— 300 = {00 X

— {00 = (00X
_1 =X — > %4 zarar
2. Bir giftgi ayni fiyata 5 tane tarla almistir. Bir siire sonra bu
tarlalarin ikisini %20 karla, ikisini %10 zararla satmis ve
sonuncu tarlayl da satmayi disiinmektedir. Bu satici kuru inciri alig fiyatinin %40 fazlasina sattigina
gore, satici bu aligverigten yiizde kag zarar etmistir?

2. Bir saticinin aldidi bir miktar yas incir kurudugunda agirhgi
%35 azaliyor.

Ciftci tarlalarin satisindan toplamda %6 kar etmek c
c istedigine gore, son tarlay yiizde kag karla satmahldir? A) 12 B) 10 \249 D)8 E)6
A)S B)7.5 \7{ D) 12,5 E)15 Yos incir 10 kg ve |<5 {0 TuL olsun.

@ @ ST )
65.1y=39 TL

40— 20+ X = 30
x=10 . L

3. Yas sabun kurutuldugunda kutlesi %40 azalmaktadir.
Kilogrami belirli bir fiyattan bir miktar yas sabun alan bir
satici sabunlarin yarisini yas olarak, kalanini ise kuruttuktan
sonra satiyor. Saticl yas sabununun kilosunu alig fiyatinin
%20 fazlasina, kuru sabunun kilosunu ise alis fiyatinin %80
fazlasina satiyor.

3. Birdag yolunun ilk %40’lik blimu acilan tiinellerle %30
kisalmis, dag yolunun kalan kismi ise meydana gelen
gocuklerden dolayi yol giizergahinin degismesi nedeniyle
%20 uzamigtir.

ACiL MATEMATIK

Buna gore, dag yolunun toplam uzunlugundaki degisim
E asagidakilerden hangisidir?

A) %4 kisalmigtir. B) %4 uzamistir.
C) %8 kisalmigtir. D) %8 uzamistir.
Vf Degismemistir.

A Buna gore, satici bu aligverigten yiizde kag¢ kar etmistir?
W 14 B) 20 C)36 D) 40 E) 50
Kilosu 10 TL deq 10 kg Ja‘s.sqbun olsun.

Yo sobunu 10 J_Q_ 12TL ye sahyor:

Kuru sabunu 10. 1 _8_ I8TL ye sahyor

. ’ @ moliyet : 40.!0:40011.. % 1Yy Kor eder:
5 Sahp: 5.42+3.48 = HYTL!

- I200+ {200 = 400 X 4. Limkc?n gl',.'m;§tke kutrultgllc!ugzndg kit'l'(;Si ‘.’/c:;tg,omey\lle k;ruéma
—. ‘o makinesinde kurutuldugunda ise kiitlesi %20 azalmaktadir.
0 = X —> Degir memistir

Bir tliccar kilogramini 10 TL'den satin aldidi bir miktar

4. Bir kumasin bilesiminde %40 polyester ve %60 pamuk limonun bir kismini glineste, kalan kismini meyve kurutma
bulunmaktadir. Pamugun kg fiyati polyesterin kg fiyatinin makinesinde kurutunca baslangigtaki limonlarin kiitlesi %36
2 katidir. azalmistir.
Buna gore, polyester ve pamugun fiyatlari sirasiyla Tiiccar giineste kurumus limonlar kilogramini 20 TL’den,
%10 ve %20 artirildiginda ayni kumasin maliyeti yiizde meyve kurutma makinesinde kurumus limonlari ise
B kag artar? kilogramini 15 TL’den sattigina gore, tiiccar bu satigtan
. N (oo
A)15 w175 C)18 D) 20 E) 22,5 c Yuzde kag kar etmistir? s
Polyester  Pomuk maliyet : Yo+120=160m| 10 B)15 )20 DS g B
LI' kﬂ 6 k3 l + . 41’ + 1(‘[’: 188 TL Gum-’k mnkIMJ& ‘a+8b = ‘L
1o TL goTL AW l0a 10b loo +iob 400725
J J . ><.7.8 6a 8b igler— diglar daplhr.sa a=ub
T
e 2 '°; 7 E (fo4b+10b)-40=500b  sepp de _yton Kir
= d .
! 244 20+8b.15= 600 L “Harmza SINCAR

X= 20
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Kampanya Sorulan Diyalog Sorulari
1.  Bir alisveris madazasi cep telefonuna magaza uygulamasini 1. Bir magazada satis fiyatlari birbirine esit olan 10 tane riin
indirip, uygulama Uizerinden aligveris yapanlardan her Griin begenen Alperen 6deme yapmak igin bu Urinleri kasiyere
icin %15’lik bir indirim ayrica sepette 60 liralik ekstra bir verdiginde kasiyer ve Alperen arasinda asagidaki konusma
indirim firsati sunmustur. gecmistir.
Magazadan aligveris yapanlar i¢in ise her trin i¢in Kasiyer: Bu Urlinlerden bazilar %20 zamlanmis, digerleri de
“4 al, 3 6de” kampanyasi gegerlidir. Asiye cep telefonu %40 indirime girmis. Almak istiyorsaniz kasadan bu
uygulamasindan, Fikret ise magazadan ayni tablodan dérder sekilde gecirecegim.
tane almistir. Alperen: Cebimden 80 TL daha az para gikacagi icin
Asiye, Fikret’ten 30 lira daha fazla 6deme yaptigina gore, aliyorum.
(o] bir tablonun fiyati kag liradir? Alperen 420 TL 6deyerek uriinleri aldigina gére, bu
A) 275 B) 250 225 D) 220 E) 215 c iirtinlerden ka¢ tanesi zamlanmigtir?
Bir tablo 10X olsun. 8,5x.L,—60:30.x+3o A)2 B)3 U§4 D)5 E)6
Mas 420+ 80 = 500 TL ye {0 urin almi
Uygulama gozo 3% - 60 =30X+ 30 = e un olmis
(Asiye) (Fikret) 4x = 90 Bir Grun _'.j_o_= 50 TL dir
4. 8,5x-60 30.X X =22,5 X fanesi %20 zomlansin, (0-X ) 4anesi % L0 indlirim
.60 =X). =4 2 -
{ox = 10.22,5=225 X. 68 + (10-X)-30= 14205 3x +30=42
' 3x=1{L
2. Bir magazada etiket fiyatlar ayni olan A ve B marka 2. Bir kirtasiyede musteri ve kasiy’e‘rE’zﬁmda asagidaki
iki sampuan satilmaktadir. Bu magazada yapilan bir konusma gegmistir.
kamRa”Y?d? A marka $ampuand§n b'r, tane. alan:a 'k',nc's' Musteri: Elimdeki bu parayla su kalemden kag tane
%30 indirimli, B marka sampuan ise etiket fiyati lzerinden alabilirim?
%20 indirimli satiimaktadir. '
. x Kasiyer: Eger elinizdeki paraya 20 TL daha eklerseniz
Bu magazada A marka sampuandan 2 tane B marka - para Ustii artmadan 3 tane alabiliyorsunuz.
sampuandan 3 tane alan birinin A marka sampuanlara < ] A )
Odedigi para, B marka sampuanlara 6dedigi paradan 24,5 lira E Kasiyer: Tam da suan kaleme %10 indirim geldi.
daha azdir. = Elinizdeki paraya 30 TL daha eklerseniz
. L . . é para Ustl artmadan bu kalemden 4 tane
?u:{a gore, bu sampuanlardan birinin etiket fiyati kag 3 alabiliyorsunuz.
iradir? =
D = Buna gore, miisterinin elindeki para ka¢ TL'dir?
A) 45 B) 42 C) 40 V5 35 E) 32 A
A B )06 30 B)48 C) 50 D) 54 E) 56
7 10X+ ¥Ix=3.8X-24,5 Bir kalelimin  indirimli bir
fox 10 %= 24%-24, 5 Pigh kalemin figeh
1x 8x ' 10X 93X
x=24,5 340%-20 = 4 9x—30= 6x=(0
X= 3,5 X =_\;L
10x = 10.3,5=35 30%-20=30.2--20=30 T
L . . . . o Dogum giinliinde heiye olarak gelen montu degistirmek igin
3. Blrglylm magdazasindaki tisort satislari icin asagidaki bilgiler magazaya giden Alev gérevliye montun fiyatinin yazili oldugu
veriliyor. degisim kartini verince, gorevli; “Bu montun yerine su ¢cantayi
e Birden fazla tisort aliminda en ucuz tisérte %25 indirim alirsaniz degisim kartindaki tutarin %20’si kadar daha bize
uygulanmaktadir. o6deme yapmaniz gerekir, cantayi degil de bu tisérti alirsaniz
e Magaza nakit 6demelerde ayrica %20 indirim biz size 20 TL 6deme yapariz.” demistir.
yapmaktadir. Tisortiin fiyati cantanin fiyatindan %20 daha ucuz
o Etiket fiyati 160 TL olan ve etiket fiyat: 160 TL'den daha °'d“9;'"a gore, montun satig fiyatinin rakamlar toplami
ucuz olan toplamda 2 tigort alan bir musteri 200 TL nakit B kagtir?
6deme yapmistir. A) 4 ‘{) 5 C)6 D)7 E)8
Buna gore, miigterinin aldigi ucuz tigortiin etiket fiyati Mont+  Ganta Tisort
c kagTLdir? 00X 120X 100x-20
A) 105 B) 110 V§120 D) 125 E) 150
I Tisirt 2.Tisort |2ox._'$o_0°_= {00x-20
TL
160 X 36x= 100x-20 = 4x=20
(160+3x).80__ 200 3 160+3X=250 x=5
100 3x=90 100x = 100- 5=500
x =30

Lhx=4.30=120

2.A

(1.c 3.8)
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Konu

Alisveris
Uygulama Problemleri

1.  Bir pencerede 6zdes iki cam olup bu camlari érten perdeler

camlarla ayni genisliktedir. Perdeler Sekil 1'deki gibi
buzlstirilduginde sol perde %100, sag perde ise %0

blzustlrilmds olmaktadir.

%100 %0 %60 %30
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'deki gibi sol perde %60 ve sagd perde %30

blzustiruldiginde camlarin goriinen en genis yerlerinin

genislikleri toplami 81 cm'dir.

Buna gore, iki perde de %40 biiziistiiriiliirse camlarin
goriinen en genis yerlerinin genislikleri toplami kag cm

olur?
A) 36 B) 48 C) 54 D) 60

100X 100%

fox |, ox // \\ 4ox +40x = 80X
il o’y

9ox=8{=> {0Xx=9

¥ 72

2. Sekilde pembe renkli gizgilerle belirtilen noktalarda birer giftlik
olup bir sit saticisi bu giftliklerin her birinden esit miktarda

sut almaktadir.

| —>

B

St saticisi, kasasinda st tanki olan kamyonetiyle | nolu

ok yoniinde ilerleyerek ciftliklerden aldigi sttt bu tanka

doldurmaktadir. Satici A noktasindan gegerken siit tankinin
%26's1, B noktasindan gecerken ise tankin %42'si doludur.

Buna gore, satici baslangigta Il nolu ok yoniinde

ilerleseydi B noktasindan gegerken siit tankinin yiizde

c kagi dolu olurdu?

ACiL MATEMATIK

A)8 B)9 ¥ 10 D) 11 E) 12
e $ Sut +anki 100V olsun
3 Baglangigla kasada X I4 st olsua.
n%26 —| %+ 3y= 26v
Ih— Y + X+5y=y2v
9 Oiqg_s 23=l6V-)3=8V, X=2V

R+y= 2v+BV= {0V

(1.e 2.c)

Test 1

3. lzzet hi¢ sayfa atlamadan bir kitap okumaktadir. Herhangi

bir sayfanin sonuna gelip de okumaya ara verdiginde tekrar
hangi sayfadan okumaya baslayacagini hatirlamak igin
okuyacagi sayfaya “Burdayim” ayraci yapistirmaktadir.

34 35

%?20’sini okudum. %a’sini okudum.

Yukarida Izzet'in okudugu bir kitaptan iki goriintii ve séyledigi
cumle verilmigtir.

Buna gore, a kagtir?
A) 32 B) 36 C) 60 V$66 E) 68

Kilop X sayfa olsun.
X.20 = X=50
100 i

._a_= O=66
50400 33 =2

4. ki kapili bir buzdolabinin dikdértgenlerden olusan énden

g6rinumine ait bazi 6lgimler asagida verilmistir.

0

[] 2 metre

Mavi renkteki list kapagin yiiksekligi pembe renkteki alt
kapagin yiiksekliginin %75’ine esit olduguna gore, alt
c kapagin yiiksekligi kag cm’dir?

A) 96 B) 100 ) 104 D) 108 E) 112
ax I : 3x+ux+18=200
10emg ?x= ‘82—
[] 2 metre x= 26
X
¥ Ux=4. 26 = 104

(3.0 4.C)
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ACiL MATEMATIK
Konu _
Alisveris
Uygulama Problemleri Test 2
1. Asagida Onur’un bilgisayarindaki tim veri depolarinin 3. Asagida, biri blyulk digeri de kiigiik boyu olan ayni
doluluk oranlarini gdsteren bilgi ekrani verilmistir. sampuanin paketlenmis gorseli verilmigtir.

Bu Bilgisayar

=- Yerel Disk (C:)
[ - L

Yerel Disk (D:
SOA- - — OIRil
%50

% Kuguk boy sampuanin etiket fiyati, blylik boy sampuanin
%2 etiket fiyatindan %40 daha ucuzdur. Sampuanlar paketlenip
%25 ikisi bir arada satildiginda toplam fiyatlarindan %25 indirimle

- sl e o 30 liraya satiliyor.
Bu bilgi ekraninin goériildiigl anda, Onur’un bilgisayarinda . oo ) ) )
Buna gore, kiigiik boy sampuanin etiket fiyati kag liradir?

180 GB hacminde veri vardir ve daha 90 GB veri B
kopyalanabilecekir. A) 12 & 15 C) 16 D) 18 E) 20
Buna gore, C ve E disklerinin her ikisi de %100 dolu iken 6 &mwon K. $ompuan
D bu disklerde bulunan verilerin hacimleri farki kag GB’dir?
10x 6X
A) 45 B) 60 C) 90 ‘Vf180 E) 360
c D F€E ¥5x + 50u+252 = 180 (l0x+ 6x )_ﬂ_ =390
100x 1003 100z 5 J - 90 x {00
J J Il — 25X+ 5Qy+ I52= E lbx.%=30
- 1% 50y 25z 50% - 50z = 90 =
25K 503 T = 2x= 303 X=-2—
y Pz foox—100z =1{80 -
= bx=6_5_=15
= 2
L2 4. Bir magazada satiimakta olan ii¢ Uriiniin satig fiyatlarini

gobsteren etiketler Ust Uste konuldugunda olusan goriinim
asagida verilmistir. Gorselde sadece iki Uriinlin satis fiyati
gorinmektedir.

Bluz

2. Bir pizzacida her igecegin fiyati esit olup bir igcecegin fiyati
bir pizzanin fiyatinin %6,25’ine esittir. Bu pizzaciya gelen bir Ti
musteri 1 pizza ve igecek siparisi verince garson asagidaki
kampanya reklamini gdstermistir.

C—
O -
S Bir pizza alana
G Sunirsiz icecek bedava

Musteri kampanya sayesinde normalde 6deyecegi
ticretin %20 eksigini 6dedigine gore, musteri kag icecek

160 T

Bu Ug triinden belirli ikisini alan bir misteriye kasada toplam
satis fiyati Gzerinden %40’a varan indirim yapilinca misteri
160 TL para 6demisgtir.

Buna gore, sekilde etiketi en altta kalan bluzun satis
fiyatinin TL tiiriinden tam sayi1 degeri en ¢ok kagtir?

c icmistir? B
A) 2 B)3 w4 D)6 E)s A) 144 %) 146 C) 148 D) 150 E) 152
Pizza iqecek Bluz X TL olsun. % Lo indirim @ar"lﬂm
X= 449 oluyor
oo 6,25 (x+ uo)_%.: 160 - d\" -
. 80 _ { %40’a varan indirim yapilinca
(100 + 6,25 x)-——m =100 X+ mo:-g—"o- X< -'lgi=746,6
100+ 6,25.X = 125 x = 4149 X en Gok {46 olur
6, 25X = 25 3
X=h
(1.0 2.c) (3.8 4.8)
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Alisveris Problemleri

Test2
Gorsel Yeni Nesil } . }
5.
1 G4rian alana e gl"uar:_uarl‘ana __3 aran alana
%20 % 50 Uriinlerden 1’i
INDIRIM iINDIRIMLI BEDAVA
1. Kampanya 2. Kampanya 3. Kampanya
Nisan May:1s Haziran
Bir magaza, sekilde verilen (i kampanya afisini ayni
anda camina asmis ve belirtilen ay geldiginde o
kampanyayi uygulamistir. Oya ve Eda bu afisleri okuyarak
kampanyalardan haberdar olmustur. Oya kampanyalari
beklemeden bu magazadan fiyati 10 TL olan bir Griinden
17 tane satin almistir.
Eda ise haziran ayl sonuna kadar bu magazadan ayni
urlinden toplam 17 tane almigtir.
Eda, Oya’nin 6dediginden x TL eksik 6dedigine gore,
g Xen cok kag olabilir?
D) 59 E) 60
1 aran alana 2 gruur;uartana “3 ardan alana
%20 % 50 Uriinlerden 1’i
INDIRIM INDIRIMLI BEDAVA
| ueiin 8TL  fdrund0TL 3 Grun 20TL
3uein 24T 2 Grin 5 TL
2 urun 5TL
{ Grin 7,5 TL —> Surun 22,5 TL
Oya: {3.40={30 TL 3.5=15 urun
e A
un L .
70— Eda =X urun 15

X =130~15 =55
6. Bir cep telefonunun sarj géstergesinde 8 6zdes bélme olup
sarj %100 dolu iken bu bdlmelerin timi yesil renkte olmakta,
sarj azalmaya basladiginda sagdan sola dogru bélmelerin
rengi beyaza dénmektedir. Her yesil b6lme esit oranda sarj
belirtmektedir.

Bu telefonda stireleri esit olacak sekilde; video izlemek,
telefon gérismesi yapmanin 2 kati kadar sarj harcatmaktadir.

Sarj gostergesi sekildeki gibi iken bu telefonda 4 saat video
izlenip hemen sonrasinda 2 saat telefon gortismesi yapilinca
sarj %25 olmustur.

Buna gore, kalan sarj ile ka¢ saat telefon goriismesi

p Yapilabilir?
A)2 B)3 C)4 RE E)6
Nideo izlemek  Talefon gorismesi vy y

o oeen D

LY = 8X+2X D 4Y={0X 40x
2Y=5X

i yapihr

6.D)

ACiL MATEMATIK

T Konu Uygulama

Asagida bir findik kremasi kavanozu verilmistir. Findik
kremasi kavanozunun iginde bulunan besin tiirlerinin
yuzdeleri kavanozun Uzerine yazilmistir.

FINDIK KREMASI

%14 Findik
%56 Seker
%30 Diger

Buna gore, "Diger" olarak tanimlanan maddelerin
miktarini degistirmeden seker miktarini %25 azaltip,
findik miktarini arttirarak ayni agirlikta yeni bir findik
kremasi lretmek isteyen firma, findik miktarini yiizde kag
arttirmahdir?

v 100 B) 95

Findik Kremasi
(400x)

lix Findik —28—5 100x— (4214300 = 28X
56X Seker % 25

52>, 42X
30x Diger — 5 30X

C) 9 D) 85
Findik Kremasi

E) 80

2
lux- 100+ _ 23% 3 100+y=200
(oo dj:loo

Suna bir giftlikten 6 kg sut alip kaynatmigtir. Kaynatma
isleminden sonra sitl 1 giin bekleten Suna siitten 500 gram
kaymak almis ve kalan siitl yogurt yaptiginda 5 kg yogurt
elde etmisgtir.

Asagida bir markette satilan kaymak ve yogurda iligkin
bilgiler verilmigtir.

Kitle Satis fiyati
Kaymak 250 gram 30TL
Yogurt 2,5 kg 40TL

Mine bu marketten Suna’nin elde ettigi kaymak ve yogurt
kadar kaymak ve yogurt almistir.

Suna’nin siite 6dedigi para, Mine’nin 6dedigi paradan
%40 eksik olduguna goére, Suna’nin aldig sitiin kilosu
kag TL'dir?

A) 10 B) 12 c)13 Vf)14 E) 15
SunQ Mine
| kg st 500 9r kaymak 60TL
X TL olsun. 5 k9 ao3ur+ 8o TL
lyotL
Suno

4o. 60 = Jer
00— 84 TL o

6-)(:8’-{-
X= 14

(7.
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Alisveris
Problemleri

Bir robotik-kodlama programlama kursu cumartesi ve pazar
gunleri hizmet vermektedir.

e Cumartesi guinl kursa katilan 6grenciler kursa katilan
tim 6grencilerin %80’ine esittir.

e Cumartesi gunu kursa katilmayan 6grencilerin %20’si
pazar ginu katilmistir.

e Hem cumartesi hem de pazar glinu kursa katilan
ogrencilerin sayisi cumartesi kursa katilanlarin %60’1na
esittir.

Buna gore, kursa kayith tiim 6grencilerin yiizde kaci
pazar giinii kursa katilmamigtir?

A) 36 ) 48 C)52

Kursa kahlan 100x ogrenci olsun.

D) 56 E) 60

Cumardesi fazor Cumariesi+Pazar
X 20%.20 — 20x..60 _
g0 & Lx to 48x

Pazar gunu kursa kahlan 4x+48x=S2x 4ir
o lmadan 100x-S52x =4 8X 4i~

Bir kitabin 1. baskisi 240 sayfa olarak ¢ikmistir. Bu sayfalarin
%40’1 konu anlatimi, kalanlar ise test sayfalaridir. Bu kitap
ikinci baskiya girmeden énce kitaba 80 sayfa konu anlatimi
ve 80 sayfa test eklenip kitabin 2. baskisi dyle ¢gikmistir.

Buna gore, kitabin 2. baskisinda sayfalarin yiizde kagi
konu anlatimidir?
Vj44

A) 38 B) 40
Konu Anlatim
240.40 — 95
{00
+ 80
136

400 X __
{00

C) 42

Test
240-96= 4l

80
224

X =44

Bir magaza bir gdmlek modeline ait trlnlerin bir kismini
reyonda satisa, kalan kismini depoda stoga koymustur.
Henlz satis baglamadan 6nce, bu modelde reyondaki
gémlek sayisi stoktakilerin sayisinin %25’idir. Magaza,
reyondaki Urdnler satildiktan sonra reyona trin koymayip
stoktaki Urlnleri internet Gzerinden satmaktadir.

E) 45

4=

Magaza bu gémlek modeline ait tiim liriinlerin
%40’1in1 satinca stoktaki géomlek sayisi baslangictaki
duruma gore yiizde kag azalmig olur?

D
A)10 B) 15 C) 20 w25 E) 30
Reyon ~ Depo 75x. 49— 30x
15X 60X {00
_15x 15X )
0 45X
60% fc_ _15% ozalms
{00 de Y
Y= 25

ACiL MATEMATIK

'Fi30+
Ajlrllk 25

5.

E

MCiLMATEMATIK

Test 3

Ug ayri cins piring A, B ve C marka olacak sekilde
paketlenmistir.

A marka piring B marka piringten %50 daha pahali B marka
piringten %25 kg daha agirdir. C marka piring ise A marka
piringten %20 kg daha agir, B marka piringten %80 daha
pahalidir.

A, B ve C marka piringlerin birer kilogramlarinin satig
fiyatlan P(A), P(B) ve P(C) olduguna gore, agagidaki
siralamalardan hangisi dogrudur?

A)P(A) > P(B) = P(C)
¥) P(A) = P(C) > P(B)
C)P(A) > P(C) > P(B)
D) P(B) > P(A) > P(C)
E) P(B) > P(A) P(C)
B C
10 18

20 30

15

P(A) = P(C) > P(B)

Kadir satin aldig1 pantolonun pagalarini kisaltmasi igin bir
terziye g6tirmus ve her iki paca ayni boyda olacak bigcimde
Olgl vermisgtir.

Terzi yanhslkla pagalardan birini gergek dlgtiden %10 kisa
digerini %20 uzun yapmistir. Durumu géren Kadir, terziye
“Uzun pacayi kisa ile ayni boya getir de, pantolonu kardesim
giysin.” demistir.
Buna gore, terzi uzun pacgayi yuzde kag kisaltmahdir?
A) 10 B) 20 V)25 D) 30
I-paa  2.Ppasa |2x +
{0X 10X
v ¥
9 12X

E) 40
e 53X kisg
Xy
3: 25

Bir okulda yapilacak bir gezi i¢in 6grenciler, adlar beyaz ve
kirmizi olan iki gruba ayrilmigtir. Bu gezi grubundaki erkek
ogrencilerin %601 beyaz, kiz 8grencilerin ise %60’ kirmizi
gruptadir.

Beyaz gruptan 3 erkek ile kirmizi gruptan 3 kiz 6grenci
karsilikli olarak gruplarini degistirdiginde beyaz gruptaki
erkek ve kirmizi gruptaki kiz 6grencilerin toplam sayisi,
beyaz gruptaki kiz ve kirmizi gruptaki erkek égrencilerin
toplam sayisinin %75’i olmustur.

Buna gore, bu geziye toplam kag 6grenci katilmistir?
A) 80 B) 60 C) 45 D) 40 E‘ 35

Erkeh Ki= 6*'3'*'68_\3— (l{y-{-s +'-IX+3) Ls

Klrm 1zl

ox) | (tow)
bx+by—b= (ux+ly+6). 2

Beyoz.

4x by
24x+24y-24=I12x+124+ lg

éx Ly
12(x+y) = 42
5/ 2.(xry)=F
10-(x+3)-35

Hamza SINCAR



Test3
| ] 1 1

Alisveris Problemleri

Bir sinifta 6gretmen, égrencilerini iki gruba ayirarak bir gruba
ikiser diger gruba altisar soru sormustur. ikiser soru sorulan
dgrenciler sorularin %60’ina, altisar soru sorulan égrenciler
ise sorularin %20’sine dogru cevap vermiglerdir.

Bu sinifta toplam 35 6grenci olduguna gore, dogru
cevaplanan toplam soru sayisi kactir?

A) 56 B) 48 C) 44 v 42 E) 36
2.3er soru 6 sar soru A
X 35-X

2%.690_ 4 ¢ (35-x). 20
oo 100

: x)-b_= 6% 4o 6X
2X—g—+(35 x)_g-__s__+49. =

9.0)

8.C

(.0

Bir manav cilegin etiketine “Yarim kilosu 10 TL” yazacakken 10. Yapilan arastirmalara gore, erkeklerin %11’i ve kadinlarin
yanliglikla “Bir kilosu 10 TL” yazmistir. Manav elindeki cilegin %9’unun solak oldugu saptanmistir.
1—'Unij bu etikete gore satinca yanlshgi fark etmis ve kalan Buna gore, %48’inin erkek oldugu bir toplulukta
N . »
cilegi dogru yazan etikete gore satmistir. g toplulugun yizde kagt solaktir?
Buna gore, bu yanhslik sonucunda gilek satisindan A) 9.6 W 9.96 )10 D) 10,4 E) 10,56
mane;vm kasa5|n1a giren par? hangi ora1nda eksiln;i§tir? TbPluluk 100y olsun.
A) — B) — C) — — E) —
) 12 ) 7o ) 3 v 6 )5 Erkek Kadin
. 48X 52x
3k Gilek olsun.
Norim kilo 10 TL ise bir Igs 20 TL dir y8x- 44 4+ 52x. 9 - 528X + 468X
. 100 00
1. 10+ 2..20= 50 TL kasaya giren L foo 100
K _ : aereken o = 9396x
asoya girmesi gere 3.20=60 TL dir. _(00
60-50 10 _ | =9,96X
60 60 6
11. Bir dizi yapimcisi 80 bélim surmesi planlanan bir
dizinin %80’'inde reyting ortalamalarinin Ustine gegmeyi

Bir basketbol takimi yaptigi bir magta 54 say1 atmistir. hedeflemektedir. Ilk 50 bélimin 46 tanesinde reyting
Takimin ticliik atislardaki basari orani %40 ve ikilik atislardaki ortalamalarinin Ustline gikmasina ragmen belirlenen hedef
basari orani %50 olmustur. gergeklestirilememistir.
Bu takimin oyunculari magta ikilik atislari, Ggliik atislara gére Buna gdre, bu dizi kalan bdlimlerin en az kaginda
%50 daha fazla denemistir. p reyting ortalamalarinin altinda kalmisgtir?
Buna gore, bu takimin oyunculari toplam kag ligliik atis E A 17 B) 15 C)14 M 12 E) 10
denemistir? . N

s s 80. 80— 6L reyting orfalmasinin usti olmak
A) 10 B) 15 W 20 D) 25 £)30 w 100
! P o | oo . hd . .
Uslik ahs  ikilik ahs = Kolon 80-50=30 bolimde hedefi geraeklestirememistir

2x 3% 5 En fozla 6y—46=18 Janesi reyting orfalmasinia Ustinde
-
2x.3. 40 4+ 3x.2.50 =54 olmalidi ol 0
. . ni

fo0 100 0 holde en 0z 30-18=12 fanesi reyting ortalamasi

5 2 olhnda kalr

(2) (5)

syx =540 = X=10

2%=2.40=20 12. Bir Urlinln fabrika ¢ikig fiyatina dnce %10 sirket kari

eklenerek sirket satis fiyati bulunmakta, sonra sirket
satis fiyatina %20 bayi kari eklenerek bayi satis fiyati
bulunmaktadir. Fabrikanin satis sorumlusu Uriinlere
yapistirdidi etiketlere bayi satis fiyatlarini yazmaktadir.

Satis sorumlusu yanliglikla bir Griinlin bayi karini sirket
satis fiyati Gzerinden degil de fabrika ¢ikis fiyati Gizerinden
hesaplamis ve sirket satis fiyatina ekleyince Uriintin etiket
fiyatini 260 TL bulmustur.

Buna gére, liriiniin dogru etiket fiyati kag TL’dir?

Y 264 B) 266 C) 268 D) 270 E) 275
Fabri ka .Sirkd- BO\I’I 130X = 260
400X HOoX 132X =2
9/.20 20X
zmlz Lqﬁx— 132x=182.2
= 26‘-{- TL
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Alisveris
Problemleri

Sonerde kagit para olarak sadece 10 TL'lik paralar, madeni
para olarak da sadece 1 TL'lik paralar vardir.

Soner kagit paralarinin timiyle bir gémlek, madeni
paralarinin timdayle ise bir tisort alabilmektedir. Gémlegin
Ucreti tig6rtlin Ucretinin %25'ine esittir. Soner bu alisverisi
yapmayip sadece madeni paralarindan kullanarak 46 TL'lik
bir harcama yaptiginda kalan paralarinin sayica %3’l kagit
para olmustur.

Buna gore, Soner’in harcama yapmadan 6nce kag¢ TL
parasi vardir?

A) 180 B)240  ¥f300 D) 360 E) 400
fo TL 1TL (40x-+x-46). 3_ — X
X, Y {00
Gomlek : {0x 123X~-138 = {00X
Tisort : L4OX 23x=133
Y= 4Ox x=6

50X = 50.6= 300

Firina konulma asamasina gelmis bir kek pisirildiginde
kitlesinin %10’unu kaybetmektedir. Kek pistiginde icindeki
seker miktari degismemektedir.

o Kekin firina konuldugu andaki ve firindan alindigi andaki
kutleleri toplami1 760 gramdir.

e Kekin firindan alindigi andaki seker yiizdesi, firina
konuldugu andaki seker ylizdesinden 2,5 fazladir.

Buna gore, firina konuldugu anda kekte bulunan seker
disindaki malzemelerin toplam kiitlesi kag gramdir?

A) 288 B) 295 C) 300 V) 310 E) 324

100x+ 90X =160 => {90x=7160
X=400
10 9
400- ¥ = 3g0. 92,5 loy= 9yt22,5
100 100 J=22I5

Loo- %5 = 340 ar

Pazar aksami baklava, kadayif ve tulumba tathlarindan
toplam 150 kg ureten bir tatlici pazartesi giinu bu tathlarin
timina satiyor. Pazartesi aksami bu (g tathdan yeniden
Uretip sali gini 3 kg tulumba ve diger tathlarin bir kismini
satiyor.

Baklavanin satilan Grinler igindeki orani; pazartesi glinki
satislarda %24, pazartesi ve sall giinku satiglarda %50°dir.

Buna gore, sali giinii satilan baklava miktari kadayif
miktarindan kag kg fazladir?
¥ 81

A) 76 B) 78 C) 80
Pozartesi —» 150 kg

a: boklava, b: kadag f
PozarJesit+ Sali—> 150+3+a+b —36+a

150-%_-_-_ 36 kg baklava
{

E) 84

153+0tb__4p4 0 153+a+b=F2+20Q
L . a—b: 84

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 4

4. Radar sistemiyle takip edilen bir otoyolda maksimum hiz limiti
70 km/saattir.
Belirli bir ginde bu yoldan gegen araglarin;
*  %50'si 80 km/saat hizla,
e %10'u 160 km/saat hizla
* %401 70 km/saat hizla
yol almistir.
Buna gore, guin iginde otoyoldan gegen araglarin
ortalama hizlari maksimum hiz limitinin yiizde kag
c fazlasidir?
A) 10 B) 15 ¥ 20 D) 25 E) 30
Tum oraglarin sayisi 10X olsun i
 %50'si 80 km/saat hizla= 5x 70 te X"‘l 1se
« %10 160 km/saat hizlaz= X, o0 de VY
o %401 70 km/saat hizla = 4 X Y= 20

5x- 80 + X-160 + 4x. 30 =84

10x

ab,c ve a,bc ondalik iki sayidir. Bir satici %50 karla
ab,c liraya satacagi bir mal yanliglikla a,bc liraya satiyor.

Buna gore, satici bu satistan yiizde kag zarar etmistir?
A) 10 B) 20 C)25 D) 75 ¥ 85
moli3¢+ {00 TL o|5un.
% 50 karla 150 TL ye sahbr

ob.e _ ,be oldugundan JiSLT_ IS TLye .sa‘hll\gordur-
{0 0

% 85 zarar

Emre, kirtasiyeden 4 6zdes silgi ve 5 6zdes defter alip
toplam 280 TL &diyor. ikinci gidiste silginin %20, defterin
%10 indirime girdigini gorlyor. Bu sefer 5 silgi ve 6 defter alip
toplam 300 TL éduyor.

Buna gore, silginin baglangigtaki fiyati kag TL'dir?

A)6,5 B)7 7,5 D)8 E)85
Silgi  Defder —/qo;H. 50y= 280
tox 10y + box+54y=300
8X 3y

=204=5
Lu X=-3—
{0x=1032=%5 1L

Tek gesit Grlin satilan bir magazada her Grinin satis fiyati
birbirine esittir. Magaza sahibi Urlinlerin %20’sinin defolu
oldugunu gériince defolu Urlnlerin satig fiyatini bu Grinlerde
%20 kar yapacak sekilde yeniden diizenliyor. Magazadaki
tim Grlnler satilacak olursa %44 kar elde edilecektir.

Buna gore, bir defosuz liriiniin satig fiyati bir defolu
tirtiniin satis fiyatindan yiizde kag fazladir?

A) 20 B) 24 W 25 D) 30 E) 40

Tanesi 10 TL den 40 urun olsun.
mq|i5¢+: {0.40=100 TL

2.42+8.x= 144> 8x =120

X= {5
Defolu Defosuz fazla

100 4e>%

y=25

12
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Alisveris Problemleri

8. Cep telefonu kilifi satan bir magaza, toptancidan aldigi
75 kilifin 65 tanesini belirli bir fiyattan sattiginda toptanciya
O6dedigi paranin %30 fazlasi kadar gelir elde etmistir.

Buna gore, magaza kiliflan yiizde kag karla satmaktadir?
A) 60 ‘9(50 C)45 D) 40 E) 30
gir klipn fonesi 40 TL olsun

35.40 =350 TL

'5%)( = 150. %8_

Bx =15
X=15
9. Cemal Ogretmen ailesini gérmek igin fiyati 80 TL olan
hizli tren ulagimini ayda 4 kez gidis i¢in kullanmaktadir.
8 ay boyunca ailesinin yanina giden Cemal Ogretmen
bu yolculuklarin %25’inde 6gretmen indiriminden
faydalanamamistir. Bu yolculuklarin sonunda toplam 2272 TL
hizli tren ulagim Ucreti 6demistir.

Alg:doTL Sahgs: 15 TL

% 50 kar

Buna gore, 6gretmenlere yapilan indirim yiizde kagtir?
A) 10 ®j 15 C)20 D) 25 E) 30

Ayda 4 kez ise 8 ayda 32 kez
32.25 .80= 8.80=640

2.21'20_0—640= 16322 32-8=2Y kez indirimli

1632 _ 68 TL  BOTL iken 68 TL olyyor
24 20 12
00 >< X
10. Bir Grliniin maliyetinin, X=15

*  %20’'si personel maasl, %40’ ham madde alimi, kalani
da nakliye 6demelerinden olusmaktadir.

¢ Hammadde aliminda %10 tasarruf eden is yeri personel
maasina %120 zam yapmistir.

Nakliye 6demesi ayni kaldigina gére, liriiniin yeni
maliyetinin yiizde kagi ham madde alimindan
c olugsmustur?

A) 24 B) 28 ¥ 30 D) 36 E) 40
Maliyet+ {00 olsun.
Persone| maohi  Ham madde  Nakliye
20 40 40
J% 120 %10 J
Lty 36 40
(44+436+40)- ___36 3 120.X =3600
x=30

11. Bir evdeki telewzyon 6 saatte 5 kilowatt, bilgisayar ise
3 saatte 4 kilowatt elektrik harcamaktadir.

Bu evdeki camasir makinesi televizyondan %20 daha
fazla elektrik harcamakta, bulasik makinesi ise camasir
makinesiyle birim zamanda ayni miktarda elektrik
harcamaktadir.

Buna gore, bulasik makinesi bilgisayardan yiizde ka¢
daha az elektrik harcar?

D
A) 10 B) 15 C)20 ) 25 E) 30
Televizyn— b soaHe S 8 de 20z

Bilgisayor—> 6 3a0He 8 100 J;X
Gomagir M= 6 saaHe 6 X= 25

Bubsth m—bsoate 6

ACiL MATEMATIK

12, Bir driinden en ¢ok n tane alabilen birinin bu Urin igin alim
glcti n’dir. Ornegin, bir kalem 10 TL ve bir égrencide 20 TL
var ise 6grencinin kalem icin alim giicti 2'dir.

Bedirhan bir telefonu almaya yetecek kadar para biriktirmigtir.
Biriktirdigi parayla telefonu almaya gittiginde satis fiyatina
%25 zam geldigini 6grenmistir.

Buna gore, Bedirhan’in telefon igin alim giicii yiizde kag

c azalmistir?

A) 10 B) 15 wf 20 D) 25 E) 30
Bedirhan'in Telegon ~ Alm gicu
cebindeki

100 100 "

100 125 0 _4_

l f S
5 4 { azalms
{00 de ><'x ozalr

5X= {00=>x=20
13. Bir magazada satilan A ve B marka deterjanlarin maliyet ve
satiglari igin
I. A marka deterjan %50 karla, B marka deterjan %20
karla satiimaktadir.

Il. A marka deterjanin maliyeti B marka deterjanin
maliyetinin %10 fazlasina esittir.

Buna goére, deterjanlarin satig fiyatlarinin orani
asagidakilerden hangisi olabilir?

A
11 3 13 7 15
W5 ®7 o5 og 85
A 2
m |.If‘|' {40 100
sqh; 165 120
_U_ V'e\lja _'&:L
110 8 s 14

14. Bir markette bir gliniin sabahinda paketi 30 lira olan A marka
peynir, paketi 20 lira olan B marka peynir ve paketi 10 lira
olan C marka peynir paketlerinden buzdolabi reyonuna esit
sayida konuluyor.

Giln sonunda reyonda kalan;

e A marka peynir paketlerinin sayisi C marka peynir
paketlerinin sayisindan %40 eksik,

¢ B marka peynir paketlerinin sayisi C marka peynir
paketlerinin sayisindan %20 eksiktir.

Giin sonunda A, B ve C marka peynir paketlerinin %60’
satilarak bu satigtan toplam 3800 TL gelir elde edildigine
gore, reyonda kag paket C marka peynir kalmistir?

C
A) 40 B) 45 wf 50 D) 55 E) 60

A 8 cC

Paket: x X X

kalan: 6k 8k ok
.Sdhlan' x_bk X—ak x—‘Ok

40 = 3x—2 k?ﬂx 15x-120k

3x. 3 3x-24 120k
)g—20k

uk-30+ 42k .20 +10k.{0 = 3800=>760ls 3300
¢c: lok=10.5=50
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Alisveris
Problemleri

12 kg domates satmak isteyen bir satici 4 kg domatesin
curuk oldugunu goériyor.

Buna gore, saticinin maliyeti yiizde kag artmistir?
A) 40 B) 45 ) 50 D) 60

Bir kg domates 10 TL olsun. 0 _,5
100>y

E)75

12. 410 = 120
8. X 120 =2 X = 5 Yy=50

Bir aile magazadan televizyon alacaktir. Televizyonu
12 esit taksitle alip ilk 8 taksitlerini %40 eksik 6demiglerdir.

Buna goére, bu ailenin borcunu zamaninda bitirmesi igin
kalan taksitlerini yliizde kag fazla 6demelidir?

80 B) 75 C)70 D) 60
Bir taksi+ 10 TL olsun. 10

><8
10.12= 120 TL _007vyY
6.8 =48 TL Y=80

. 4= 120-48 > 4x=12
X 4 l 4 X=18

E) 50

Et ve s(t GrGnleri satan bir sarkuteri, et Urdnlerinin birim
fiyatini %80 arttirip, sut Grdnlerinin birim fiyatini ise %10
azalttiginda geliri %50 artmaktadir.

Buna gore sarkiiteri sahibi et tirlinlerinin fiyatin1 %10
azaltip, sit uriinlerinin birim fiyatini %80 arttirsaydi
sarkiiterinin geliri ylizde kag artardi?

w20 B) 25 C)30
et Sut 20y- 29

D) 35 E) 40

1oy. 180
tox 1oy T T

18x ‘éy 13y+ 13y =36y
18x+ 9y= {5x+15y 30y by
= by 100 >% 7
7= 20

X=2Y ?
Irmak, toplam 100 TL tutarinda kitap aligverisi yapacaktir.

internetten siparis vermek isteyen Irmak degisik kosullar
sunan asagidaki kitapgilardan hangisini segerse daha
karh bir aligveris yapmis olur?

¥4 %20 indirim.
B) %10 indirim ve sonrasinda indirimli fiyat Gzerinden %10
indirim.
C) %15 indirim ve sonrasinda indirimli fiyat tizerinden %5
indirim.
D) %5 indirim ve indirimli fiyat Gzerinden %15 indirim.
E) Irmak segeneklerden herhangi birini tercih edebilir.
¥j 100 ——> 80 TL
B) 100 ———> 20— 84 TL

C) 100 —— 85 —> 80,15 TL

D) 100—9 5—— 80,75 TL-
E) Segenekler -FOrHI

ACiL MATEMATIK

8.  Yigit bir yumurtacidan 2 diizine yumurta aliyor. Bu

Test 5

5. Sadece anne ile babanin galistigi bir evde, annenin maasi

2 katina ¢iktiginda evin geliri %40 artmaktadir.

Bunun yerine annenin maasi sabit kalip babanin maasi
%25 azalsaydi, evin geliri yiizde kag azalirdi1?

c
A) 10 B) 12,5 15 D) 20 E) 25
Anne  Baba Anne  Baba
{0x 10y 20k 3ok
20x 103 20‘\ 12:5k

20x+40y = 14 x+14 50k 5k
Hoy =ity 100 > 1

6x=43=73§=:e2\ T
6. Temizlik i]rg'rheri%a an bir §irke.t 40 kiloluk agik deterjani

5 kiloluk paketlere koyup satarsa %28 kar, 4 kiloluk paketlere
koyup satarsa %40 kar elde etmektedir.

Paket maliyeti 6nemsenmeyecegine gore, 4 kiloluk bir
paketin satis fiyati, 5 kiloluk bir paketin satis fiyatindan
yiizde kag ucuzdur?

D
A) 7,5 B) 10,5 C)12 ®f 12,5 E) 14
5kg—> 40 - 8 poket — i28x 'g" +¢>§2x

1 paket (6x 100 dev 3
bkg—> H9__ 1o paket — 140X Y=12,5
{ paket 14X

7. Yigit, alisveris sitesinden alacagi bir sise kolonya igin kargo

Ucreti 6deyecek fakat ayni kolonyadan (g sise alirsa kargo
Ucreti 6demeyecektir. Yigit bu aligveris sitesinden aldigi

3 tane kolonyay birer birer alip her birine kargo Ucreti
o0demek yerine (g sise kolonyay! tek seferde alarak 90 TL
daha az licret 6demistir.

Bir sise kolonya alindiginda 6denecek kargo licreti bir
sise kolonya fiyatinin %25’i olduguna gore, Yigit'in bu
alisveristeki kazanci yiizde kagtir?

A) 15 B) 17,5 v( 20
Kolonyqa  Korgo
Ly X . .
Ayt oyr1 3 defa alyveris: 3.4x+3.X= 15X—>450
Tek seferde 3 folonya : 3. lix = 12X—> 360

- = - U50 de,90
{5% «zx-90=>3§;gg 1o 4e XXy

D) 22,5 E) 25

20
yumurtalardan 9 tanesi kirik gikiyor. Yigit kalan yumurtalarin
tanesini alis fiyati Gzerinden %60 karla satiyor.

Buna gore, Yigit’in son durumda kér-zarar durumu igin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) %10 kéar B) %10 zarar C) %20 kar
. D) %20 zarar VfNe kar ne zarar

Tonesi 40 TL olsun.

2 dizine =24 tane

24.10= 240 TL } Ne kar ne zarar
{5.16= 240 TL

(s.c 8.E )

7.C
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Ogrenme

Konu
Karisim

Problemleri

Karigimda Bir Maddenin yiizdesini Hesaplama

50

Bir karisimda 5 gram un, 5 gram seker ve 10 gram yag
vardir.

Buna gore, bu karisimin agirlik¢a yiizde kagi undur?

A) 15 B) 18 C) 20 ¥) 25 E) 30

5
—39  100=_5_jo0
5+ 5+ 40 20

=25

Bir kiyma makinesine 270 g dana eti ve 330 g kuzu eti atilip

kiyma yapilacaktir.

Buna gore, elde edilen kiymanin agirlik¢a yiizde kagli

dana etidir?

A) 60 B) 55 v 45
{00

C) 50 E) 40

2310
270+ 330

230
600

= 45

-400 =

Bir glizellik uzmani evinde hos kokulu parfim elde etmek
isteyenlere soyle bir malzeme listesi veriyor;

e 200 gram pudra

e 100 gram badem yagi

e 50 gram lavanta yagi

e 50 gram yasemin gicegi yagi
e X gram rendelenmis limon

Bu malzemelerle tarifi uygulayan bir kisi %10 lavanta
yagdi igeren bir parfiim elde ettigine gore, x kagtir?

A) 45 B) 60 C)85 v 100
10 4
{00 = 10

E) 125

400+ X
400+ x = 500
X =100

Iki Kanigimin Birbiriyle Kangtirimasi

1.

A

30 gram %20'lik tuzlu su ile 20 gram %40'lik tuzlu suyun
karistiriimasi ile elde edilen karisimin tuz yiizdesi kagtir?

% 28 B) 30 C) 36 D) 42 E) 48
Qe
140=5X
39
290 50 28= X
(b 2D 3D / 1A)

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

%25’i seker olan 72 litre sekerli su karigimi ile %20’si
seker olan 48 litre sekerli su karigimi ayni kaba
konuldugunda yeni olusan karisimin gseker ylizdesi kag

olur?
A) 29 B) 26 23

ORONO
32, 4% 1205

5+ 4o=5X D {15=5X
X=23

D) 20 E) 17

%20’si aci sos olan 40 litrelik bir aci soslu tursu suyu
karisimina %60’1 aci sos olan kag litrelik bir karisim
eklenirse %44’ii aci sos olan bir kar|§|m elde edilir?

A) 40 D) 55

CC@

4O+X
200+ {5xX = 44o+4{X
Yx= 2‘10
X= 60

W) 60

Esit Hacimli Karisimlarin Birbiriyle Karistiriimasi

Ozdes iki kap sekerli su karisimi ile doldurulmustur. Kabin
birinde karisimin seker orani %30 digerinde ise bu oran
%40'tir. Bu iki kap tek bir kaba bosaltiliyor.

Buna gore, qu§an karisimin yiizde kagi seker olur?
A) 20 C)30 35

@

3°+|~|0= 2X
2%x =370
)(:35

E) 40

iglerinde 30’ar gram alkollii su olan A, B ve C kaplarinin alkol
oranlari sirasiyla %20, %15 ve %13'tur.

Buna gore, bu li¢ kap tek bir kaba bosaltilirsa olusan
karigimin yﬁzde kagl alkol olur?

A)12 C)15 Vi 16 E) 18
(@) @*@ )
30 30 903
zo+45+43=3x=>3x=’-|8
X =46
(2¢c 3E / 1D 2D)
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Karisim Problemleri

: —

3.  %16’si portakal olan M litre portakal suyu karisimi ile %26’s1
portakal olan K litre portakal suyu karistirilarak portakal orani
%x olan yeni bir karigim elde ediliyor.

M > K olduguna gore, X’in alabilecegi degerlerin
en genis araligi agsagidakilerden hangisidir?

B
A)21 < x < 25 /16 < x < 21 C)16 < x < 26
D) 16 < x < 20 E)21 < x < 26

16M+ 26M=2M-X
21=X MYK ise X<24

16<x <21

Karigima Madde Eklemek ya da Cikarmak

1. 60 gram %20 tuz iceren karigima, 20 gram tuz ilave
edilirse olugan yeni karisimin tuz yiizdesi kagtir?

D
A) 28 B) 30 C) 36 pi4o E) 48
60 20] )0'4
60+ {00= X => 4x=160
X =40
2. 60 gram %20 tuz iceren karigima, 15 gram su ilave
A edilirse olusan yeni karisimin tuz yiizdesi kagtir?
w{ 16 B) 24 C)30 D) 38 E) 48
604 159 '1-55
80=5X = X=16

3. 60 gram %20 tuz iceren karisimdan, 12 gram su
buharlastirilirsa olusan yeni karisimin tuz yiizdesi kactir?

B
A) 20 B'fzs C) 36 D) 40 E) 48
o0, % 48y

100=4X > X=25

4. 60 gram %20 tuz igeren karisima, 6 gram tuz, 9 gram su
eklenirse oIU§an yeni kar|§|m|n tuz yuzdesi kactir?
¥ 24

A) 40 D) 28

QQ@@

1zoo+ 600: 45x => ?5x =1800
X=24

4.E)

(3.8 / 1.D 2.A 3.B

ACiL MATEMATIK

5.

TYT

%40" tuz olan 30 gram tuzlu su karisiminin tuz yiizdesini
%50 yapmak icin karisima kag gram tuz ilave edilmelidir?

A)4 B)5 vj6 D)7 E)8

30+X

120 + 40X =150+5X

5% =30
X=6

6. 120 gram %30 seker iceren karigsimin seker ylizdesini
%20 yapmak icin kag gram su ilave edilmelidir?
A) 55 Vf 60 C) 68 D) 70 E) 80
JO%
120 X 120+ X
360= 240+ 2X = 2x=120
X=60
7. %40 tuz iceren 30 gram tuzlu suyun, tuz yiizdesini
%60'a gikarmak igin karisimdan kag gram su
D buharla§t|rllmalld|r?
A) 4 C)8 v 10 E) 12
X 3o—x
60=90-3x
3x =30
X= 10
Kanisimlarin Belirli Miktarlarinin Kanigtirimasi
1.  Sekildeki A kabinda 60 gram %40 seker iceren karisim ve
B kabinda 80 gram %60 seker igeren karisim bulunmaktadir.
%40 seker %60 seker
3 3
60 gram 80 gram
(A) (B)
Buna gore, A kabindaki karigimin %u ile B kabindaki
karisimin %'i alinarak olusturulan karisimin seker orani
A yuzde kagtir?

¥ 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60
© s
260=5X
20 30 50 X=52
(¢ 6B 7D/ 1A)
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Karisim Problemleri

Agirlikga %70'i siit olan siit-kakao karigimindan a kg, %45'i
sit olan bagka bir siit-kakao karisimindan b kg alinarak %65'i
sit olan yeni bir karigim elde ediliyor.

. a
Buna gore, Y orani kagtir?

vf 4 D)5
4o+ 9b=13a+13b
0=4b
a -

8 =y

A)2 B)3

+=

E)7

Asagida A ve B karisimlarindaki seker miktarlarini gésteren
grafikler gosterilmistir.

Akarisimi
Seker (kg)

B karisimi
Seker (kg)

1 H
0] 3

Su (kg) > Su (kg)

0 3

Buna gore, A karisimindan 8 kg ve B karisimindan
16 kg alinarak olusturulan karisimin seker yiizdesi

kagtir?
¥ 50

A) 60 B) 55 D) 45
o—%-

400 =

E) 40

A—>—1— {00= 25 Jf_

@+ @-=()

&1 62 243

25+425=3X
3x= {50
X=50

Karigimin Bir Kismini Dokmek

%20 seker igeren Turk kahvesinin ?IT‘U dokdulerek, yerine
dokilen miktar kadar seker ilave ediliyor.
Son durumda Tiirk kahvesindeki seker orani yiizde

kactir?
%) 40

A) 30 B) 35
60+100=14X

+= @ 4x=160

4 X=40

D) 45 E) 50

Agirlikca %60'l seker olan 40 gr sekerli suyun yarisi dokulip
yerine dokulen miktar kadar su ekleniyor.

Buna gore, son durumda olusan karisimin agirhkca
yuzde kagi seker olur?

A) 25 ) 30 C) 32 D) 40 E) 45
©+(2)=®)
204 20 409
60:2)&?)(: 30
(2zc 3c 1 1c  28B)

ACiL MATEMATIK

-

Ayse Hanim, zeytinyadi ve misirézi yaglarindan esit
miktarda kullanarak tamami dolu olacak sekilde bir siseye
yagdlar kanstirip koymustur.

Ayse Hanim, sisedeki yagin yarisini kullandiktan sonra
siseye bir miktar misirdzi yagi ilave etmistir. Son durumdaki
yag karisiminin misirézi yagi orani %60 olmustur.

Buna gore, son durumda §i§enin yuzde kagi doludur?

D

A) 70 B) 67,5 vf 62,5 E) 60
Yogln tomami 2X= 8y

D @@ o oo 18

XY xyy=yty=Y
5x+ 103=6x+6_y 2y 3Je
x= 4y 4ol
a= 62,5

Karigim Sorusu Olarak Céziilen Baska Sorular

Kilosu 30 TL olan tuzlu fistiktan 3 kg, kilosu 80 TL olan
findiktan 5 kg ve kilosu 100 TL olan bademden 2 kg
alinarak olusturulan karisik kuruyemisin satisindan zarar
etmemek i¢in 1 kilogramin satig fiyati ka¢ TL olmahdir?

A) 58 B) 63 ?f 69 D) 74 E) 79
3 5 2 {0
9+ 40+20=X
X=69

200 kg A marka boya ile 300 kg B marka boya
karistirildiginda karisimin kilogram maliyeti 4 lira,
300 kg A marka boya ile 200 kg B marka boya
karistirildiginda ise karisimin kilogram maliyeti 3 lira
olmaktadir.

Buna gore, A ve B marka boyalardan 250°ser kg
karistirilsaydi karigimin kilogram maliyeti kag lira
olurdu?

A)1,5 B) 175 C)2 D) 2,75 35
+ = ——>520+3b=20
B 3a+2b=15
%a+5b= 35
@ OO e
a+b _3,5
2

Bir siniftaki 6grencilerin %20’si, diger siniftaki 6grencilerin ise
%40'1 erkek dgrencidir. Bu iki sinifin 6grencilerinin eksiksiz
katildig1 bir piknikte 6grencilerin %35’ erkek oluyor.

Buna gére, siniflarin 6grenci sayilari orani
p asagidakilerden hangisine e§it olabilir?

A)1 B) 2 3 E) 3,6
‘ ‘ @ Ho+8b-—'+a+?b
b=3a
b _3
a
(3p 1 1c  2E 3D)
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ACiL MATEMATIK
Konu
Karisim
Uygulama Problemleri Test 1
Asagida bir markette satilan iki farkli zeytinyagi gésterilmistir. 3. Asagida 6zdes dort kapta bulunan tuzlu sular ve tuz ylzdeleri
Yaglarin miktarlari ve asit oranlari siselerde yazdigi gibidir. gOsterilmigtir. B ve D kaplari dolu, A ve C kaplarindaki beyaz
kisimlar bos olan kisimlardir.
ﬂ %10 %15 %20 %30
o O
()
()
=
5o
%8 asit A B c D

Buna gore, bu iki yag birbirine karistirilarak homojen bir

yag elde edilirse asit orani yiizde kag olur? Buna gore, bu dért karisimdan hangi ikisinin tamami
c ?

A karistiriirsa %18’i tuz olan bir karigim olusabilir?

Ao P62 WGA D) 65 E)6.6 \06 %18’i tuz olan karigim elde edilemez.
B)A-C
@* = @ C)AD
1 1,5 2,5 D) B-C
2% £)80 : ; 15430 _
L+ 412 = i’-‘ . BileD korishrihrsa hacimler et 0|Ju§unJan —2._-22'5
Sx= 32 A ile C lor-;hrlllrsa hocimler esit olsa
x ¢ )
*= 6,’1 5 10420 — 45 olurdu % 10 uk kartgimin hacmi daha
2 . ..
; fozla oldugundan kariSimin yuzdesi Lf, fen k.ut.uk olur:
= Diger seqeneklerde benzer mantikla incelenirse
5 %18'i iz olon karisim elde edilemez.
-

Asagida, iginde kuruyemiglerden badem, izim ve fistik
bulunan tahilli bir atistirmalik gérseli verilmistir. 4. Asagida tuz ve demir tozundan olusan bir karisim verilmistir.

C o C
wo, N 4 f—)fTuz

Karisimda bulunan tuz miktari demir tozu miktarinin

1. . .
Atistirmalik icindeki kuruyemis oranlari; %x badem, %10 e udur. Karisima miknatis tutularak demir tozunun yarisi
Uzim ve %12 fistiktir. Geri kalanlar ise atistirmalik igin

. e cekilip cekilen miktar kadar tuz ekleniyor.
bulunmasi gereken diger malzemelerdir. Uretici firma tahilli

atistirmaligin igindeki kuruyemis miktarlarini esitlemek ¢ Bunagore, son durumda kanigimdaki tuz yiizdesi kagtir?
icin bademin 7 gramini alip bu miktar kadar Gzim ve yine A) 40 B) 50 VfGO D) 75 E) 80
bademin 1 gramini alip bu miktar kadar karigima fistik
eklemistir. Demir : hx—2x= 2X
Buna gér:e, son durumda atistirmaligin yiizde kaci Tuz : X+ 2X= k)4
c kuruyemisten olugmaktadir?

A) 26 B) 32 VY37 D) 39 E) 41 3% 100 = 300 =60

100y 9r kuruyemis olsun. 2%t 3X S

xy-3-{= loy+F= 12y+1

2y= 6=2y=3

=3 -g=3% > 3x=45
Yy=3 ise 3x83$x_’5

15+ 10+12=3%
(1.c 2.c) : (3.A 4.C)
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Test 1

Karisim Problemleri

Gorsel Yeni Nesil | . }

5. Asagida bir ayriti 1 birim olan Ust Uste yerlestirilmis dort kip
ve bir ayriti 2 birim olan Ust Uste yerlestirilmis iki kiip gorseli
verilmigtir.

Tamami dolu olacak sekilde biyik kiiplerin her birinin igcinde
agirhikca %25'i tuz olan tuzlu su karisimi, kiiguik kiiplerin
her birinin iginde agirlikga %10’u tuz olan tuzlu su karigsimi
bulunmaktadir.

Buna gore, tiim kiiplerdeki tuzlu sular biiyiik bir kapta
kangtirildiginda elde edilen tuzlu su karigiminin yiizde
kagli tuz olur?

D
A) 10 o) 22 E) 24
w @ 0 ()
ioo + 10 =5X
H10=5X
22=X
6. Asagida lizerinde A ve B seviye gizgileri olan bos bir kap

verilmigtir. Cizgilerin yanindaki kesirler, o seviyeye kadar
dolum yapildidinda kabin doluluk oranini gostermektedir.

N[

Hayati bu kaba 6nce B seviyesine kadar su koyuyor.
Sonra %20’si tuz olan tuzlu su ekleyerek kabi A seviyesine
kadar dolu hale getiriyor. En son da yine su ekleyerek kabi

dolduruyor.
Buna gore, son durumda kaptaki tuzlu suyun yiizde kagi
c tuzdur?
A)4 B)5 V{G D)7 E)8
Kap 10 litre ol sun.
(©+@)+(©=(x)
2 3 5 10
60 = 10X = X=6

(5.0 6.C)

ACiL MATEMATIK

(o

T Konu Uygulama

Limon orani %15 olan A ml limonata ile limon orani %10 olan
B ml olan limonata bos bir kaba bosaltiliyor.

QO
/ \ %10

3A = 2B olduguna gore, kapta olusan limon-su
karigiminin yiizde kagi limon olur?

W 12

A) 1 B) 11,5 D) 12,5 E) 13
3A =20 > A=2k , B=3K
(5)+(0)= )
2k 3K 5K
30+ 30=5X
60 = 5X
X= {2
AKarigim (kg) Karisim (kg)
60 [
i 5
—st—i—> Seker (ky) —gf——sg—> Seker (kg)
AKabi B Kabi

Yukaridaki sekilde A ve B kaplarindaki karisim miktari ile bu
karisimlardaki seker miktarlari verilmistir.

A kabindan 120 kg ve B kabindan 80 kg karisim alinip
karigtiriliyor.

Buna gore, son karisimin seker orani yiizde kagtir?

A) 50 B) 48 C) 46 D) 44 w30
—> 45 _400=2 g —> 39 .j00=60
A = 0= 25 =
@) (=)
1205, 80, 2005
75+ 120 = 5x = 5x =195
x =39

(1.c 8.E )

Hamza SINCAR



MCiLMATEMATIK

Konu
Karisim

Problemleri

Uygulama

Sekilde 6zel hazirlanmig Gi¢ bdlmeden olusan bir kap
verilmistir. Bu kapta 2 adet A ve B musluklari bulunmaktadir.
Bu musluklar acikken altinda bulunan kaba sivi gegisi
saglanmaktadir.

1. bélmede 200 ml mavi sivi,

2. bélmede 200 ml yesil sivi vardir.

A muslugu 10 ml/dk

B muslugu 15 ml/dk sivi gecisi saglamaktadir.

Bu bilgilere gore, musluklar ayni anda agilip, alttaki
bos olan bélmeye sivi gegisi baslatildiktan sonra %30'u
yesil sivi olan 200 mI'lik bir karigsim elde etmek isteyen
ibrahim, B muslugunu A muslugundan kag dakika 6nce
kapatmalld|r7

A)8

@

X 200~ 200

D) 11 E) 12

= 2000 -1{0X = 600

{ox = 1400
*x =140

Vesil= 60 m|
_60 _ . dk
i5 =4

10 dk Snce kapahlmahdir

Mavi = |40 m|
_':IOO_ =1y Jk

Olgii
1 Su Bardagi
1 Cay Bardag
1 Yemek Kasigi

Es Degeri

2 Cay Bardag

10 Yemek Kasigi

2 tath Kasigi

Yukaridaki tabloda su bardagi, ¢cay bardagi, yemek kasigi ve
tath kasigi arasinda birbiri turtinden dlgulerinin es degerleri
verilmigtir. Bir kaba sos hazirlamak igin 1 su bardagi
zeytinyadi , 1 ¢cay bardagdi nar eksisi, 6 yemek kasigi limon ve
3 tath kas1d1 sirke konuluyor.

Buna gore, karisimdaki limon suyu orani yiizde kagtir?
A) 18 ‘Gf)16 C) 15 D) 12 E)8

| suBardagi 1240 ot zeytingag 12
{ Cay Bardagi 1 20 foth nor

6 Yemek Kasigi 112 4ath limon

3 tath Kasigi .12 3 Jath sirke

(1.c

ACiL MATEMATIK

Test 2
3.
@ O} o
Bol Kahve Klasik Bol Satlt
% 70 kahve % 50 kahve % 40 kahve
200 ml 200 ml 200 ml
Yukarida tim bélmelerinde kahve ve sut bulunan bir kahve
makinesinin Uzerinde, makinenin verdigi kahvelerin miktarlari
ve kahve ylizdeleri verilmistir.
Bu makineden klasik kahve alan Gékhan, kahvesini yanlis
bdlmeden aldidini farkederek bir miktar da kendisi sit ekleyip
kahvesini “Bol Sitli” kahve yapmak istemistir.
Buna gore, Gokhan kahvesine kag mililitre siit
B eklemelidir?
A) 40 Eﬂ 50 C) 60 D) 70 E) 75
200 X 200tX
{000= 800+ 4X
Ux = 200
X=50
4. Sekil 1de %80'i su ile dolu olan 200 ml'lik bir su bardagi
verilmigtir.
D
A
S W
| |
" |
~
SEKIL 1 SEKIL 2 SEKIL 3

Vitamin eksikligi olan bir kisi dlgek kasiginin farkli taraflarina
koyacagi A ve D vitaminlerini Sekil 1’de verilen bardaktaki
suya karistirarak icecektir.

Olgegin biiyiik haznesinde %40 oraninda A vitamini olan 25
ml sivi ve kiiglik haznesinde tamami D vitamini olan 15 ml
sivi bulunmaktadir.

Buna gore, bardakta olusan karigimin yiizde kagi
A vitamini qur'?

B
A)5,5 D) 4 E)3,5
200. 80 _
@ @
160 25 i5 200
{000 = 200.X => X=9

(3.8 4.8)
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Gorsel Yeni Nesil | . }

5.

Test2 Karisim Problemleri

Uzerinde hacmini 5 esit pargaya bélen mavi gizgiler olan dik
dairesel silindir bicimindeki 2 6zdes kaptan birine bir miktar
tahin, digerine bir miktar pekmez konuldugunda kaplarda
olusan gérinim agagida verilmistir.

A B
. .
Tahin Pekmez

Bu iki kaba, A kabindaki kadar daha tahin, B kabindaki kadar
daha pekmez konuldugunda kaplarda olusan karisimlarin %a
ve %b'si tahin oluyor.

Buna gore, a + b toplami kagtir?

A) 50 B) 60 w70 D) 80 E) 90
Her bdlme 10 ml olsun.
_A 8
0T 20 P
20T 209 10T
20T 209 yoP (0T

¥ v
20 400=50 10 _.100=20
50

0+ b=50+20=70
Sekildeki | nolu tankta %10’u pekmez olan bir karigim, Il nolu
tankta ise %25'i pekmez olan bagska bir karisim vardir. Bos
bir kap;

e | nolu tankin muslugu ile 24 saniyede,
¢ |l nolu tankin muslugu ile 12 saniyede dolmaktadir.

%10 pekmez %25 pekmez

Bu kap bogken | ve Il nolu tanklarin musluklari altina konulup
musluklar ayni anda acihyor.

Buna gore, kap doldugunda kabin igindeki pekmez orani
yuzde kag olur?

A) 15 V) 20 D) 22 E) 24
{0+ 50= 3X
60=3x%
X =20
(s.c 6.C)

ACiL MATEMATIK

— 1 Konu Uygulama
7. Sekil 1’de iki ayri ipin igerigini belirten etiketler gdsterilmigtir.

Aipi B ipinden daha uzun olup ayni uzunluktaki A ve B
iplerinin agirliklari esittir.

Aipi B ipi

%50 pamuk %80 pamuk
%40 polyester | | %16 polyester
%10 elastan %4 elastan

Sekil 1

Sekil 2 p———

iki ip bir uglarindan hizalanarak Sekil 2'deki gibi
birlestirildiginde bir kismi 2 kat, kalan kismi tek kat olan yeni
bir ip elde ediliyor.

Bu yeni iple dokunan bir halida tek kat ip kullanilan
kismin pamuk yiizdesi, ¢ift kat ip kullanilan kismin
pamuk yuizdesinden kag fazladir?

A)5 B) 10 ¥ 15 D) 20 E) 25
Kirmzi ip A, mavi ip & dir

@@= » -2
X= 65

Ave B iplerinin famuk 5Uer¢.si 65 tir

Ave B iplerinin pamu k yuzdesi A ipinin pamuk

wizdesin(50) den % 15 -Fazlodun

8. Bir ekmek Uretiminde igerigi asagida gdsterilen hamur

kullaniimaktadir.

Icindekiler: Bugday unu (%60), maya(%5),

icme suyu(%32), tuz

Uretilen ekmek, mayasi az gelip istenildigi gibi olmayinca
hamurun maya oranini %8’e ¢ikarmak i¢in hamura 10 gram
maya eklenmistir.

Buna gore, baslangigtaki hamurda kag gram tuz vardir?

ONONO

10 3HO
= =920
5s+ 1000 = 8y+30 = 333: 920
3
Bo;lan&:qhki hamur _&;-L 5ramcllr? Bunun

% 3 i fuzdur

920" 3 - 92 _ 9,2
3 100 10

(1.c 8.C)
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Karisim ‘ ‘

Problemleri Test 3
Bir tatlici baklava, kadayif ve revani tatlilarinin birer 3. Atik metallerden heykel yapan bir sanat atdlyesinde
kilogramlarinin igine sirasiyla %25, %20 ve %15 oranlarinda 12 kg bakir, 1,5 kg giimus ve 4,5 kg ginko eritilip bir karisim
serbet kanstirmigtir. Bir porsiyon tatl isteyen musterinin yapilmistir.

tabagina 50 gram baklava, 100 gram kadayif ve 50 gram

. - e Buna gore, karisimdaki glimiis oraninin %40 olmasi igin
revani servis edilmigtir.

karigima kag¢ kg daha giimiis eritilmesi gerekir?

Buna gore, bu tabakta bulunan tathlarin tiimiinii tiiketen b A)8 B)8,5 )9 v{9 5 E) 10
bir kisi yiizde kag serbet tiiketmistir? ' '
A) 17 B) 17,5 C)18 D) 18,5 Y 20 154+ % ‘-(5)0_ l-fb
18 + X
() () + ()=
50° {00 50 200 3,5+5x = 2X+ 36
y # 3% = 28,5
25+ 40+45='~+X X—_- 3'5
80=4X
X=20

4. Belli bir 6lgu kabuyla;

e 3 06lcl kirmizi ve 1 6lgl mavi renk boya karigtirilinca
vigne ¢lirigu renk,

e 4 6lgl beyaz ve 1 6lgl kirmizi boya karistirilinca pembe
renk boya olugmaktadir.

= Buna gore, esit miktarda vigne ¢iiriigii ve pembe renkte
< boya kansgtirildiginda elde edilen karisimda kirmizi
= rengin kullanim orani yiizde kag olur?
w E
= A) 37,5 B) 40 C) 42,5 D) 45 9{47,5
=
Mesude hanim gilek regeli yapmak igin, '6' % 400 = 35 _“‘5_ doo= 20
-

Seker 1 ve Su 1
Cilek 2 Cilek 5

olacak sekilde bir karisim hazirlayip karisimi kaynatmaya @*’ = @

baslamistir. Suyun yarisi buharlastiktan sonra karisima ilk % % X

cilek miktarinin %40’1 kadar daha gilek eklemisgtir. 1 |

Buna gore, son durumda karigimdaki gilek orani yiizde 15+ 20 = 23 > 23 =95

kacgtir? 3_ 4:’ 5
=97

A) 76 B) 75 C)72 v 70 E) 60

5. 4 6zdes limon sikilip, igine 20 gr su katilarak 100 gram
limonata hazirlaniyor.

Bokor 15 _Su _1.2
Cilek 25 Cilek 5 2 Eger limon sayisi 1 artirilip, igine katilan su miktar1 %25
artirithirsa son durumda karigimin limon orani yiizde kag
Seker =5k c olur?
Gilek = 1ok —249 5 1y k A) 90 B) 85 f 80 D) 75 E) 60
%50 4 6zdes limon sikilip, igine 20 gr su katillarak 100 gram
Su= 2k k limonata hazirlaniyor.
5 {00-20= 80 gram [imon
s Aoo= —2—io0 Bir i 80 = 20 gram
5k+ d4k+ k 20 ir limon 4 =209
=10 5 limon 5.20=100 gram limon
20.425 = 25 su
100
i
100 .430 =80 limon orani \\p':zcle 80 olur
126
(1.e 2.0) 5 4.E 5.C)
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Test3
| ] 1

Karisim Problemleri

1 litrelik sisede 4 TL'ye satilan A marka limonatanin seker
orani %20, 2 litrelik sisede 13 TL'ye satilan B marka
limonatanin seker orani %25'tir. Aylin parasinin bir kismiyla
A marka, parasinin kalan kismiyla B marka limonatalardan
almistir. Aylin’in aldigi limonatalardan A marka olanlar

B marka olanlardan 4 sise fazladir.

Aylin aldigi tiim limonatalar karistirdiginda %22’si seker
olan bir limonata olustuguna gore, Aylin parasinin yiizde
kaciyla A marka limonata almigtir?

) 48

A) 24 B) 36 C) 40

(29)+(5)=(22)
Ly) 2.X 3x+ly
20x+80+50X= 66X+ 8%
F0x.+80= 66x+ B8
Ux=83xX=2
A B
6 sise 2 sise
) v
6.4=24TL 2.13=26TL
Porasi 24+26= 50 TL dir.

E) 50

Bir kafe sabahlari siitlli kahve icmek isteyen musterileri igin,
esit miktarda kahve ve sit karistirarak toplam 10 litre icecek
hazirliyor. igecek satisa sunulacakken kafe sahibi icecegi
hazirlayan gorevliye, icecegin sit oraninin %20 olmasi
gerektigini soylayor.

Buna gore, gorevli icecege asagida belirtilen
eklemelerden hangisini yapmalidir?

A) 10 litre st
C) 15 litre sut

B) 10 litre kahve
Y2) 15 litre kahve
E) 20 litre kahve

‘ @ ‘ (X lidre kahve)

X 10+X

50 = 20+ 2X
30=2X 3 x=15

15 litre kahve eklenmelidir

ACiL MATEMATIK

Sivi kakao ve siitten esit miktarda kullanilarak olusturulan
homojen bir karisim bir siseyi tam olarak doldurmustur.

ibrahim bu karigimin %’ini ictikten sonra siseye bir miktar

sut ilave edip son durumda sisedeki karigimin sit oraninin
%56 oldugunu gérmustr.

Buna gore, son durumda sisenin kagta kagi bostur?
1 1 1 2 5
— B) — C) — D) — E) —
’K{ 6 ) 3 ) 2 ) 3 ) 6
Karisim 15x [itre olsun.

45x-_Li_= 4 iqilen

44x Hx+L|
235X + 200 = 308x+112-

%8 =33x=>x=-§—

Kor t31m 45._3_-_-40 litredir
x+4 2 +4 3

— {00 _ 20

40 3 =5 0s
20

2 _ 20 __1
40 120 6

Ceren ile Gizem farkli kaplarda bulunan ve tuz orani

%40 olan esit miktardaki tuzlu su karigimlariyla deney
yapmaktadir. Ceren birinci kaptaki karisima A gram tuz
ekleyerek tuz orani %60 olan tuzlu su karisimi elde ederken,
Gizem ikinci kaptaki karisima B gram su ekleyerek tuz orani
%25 olan tuzlu su karisimi elde ediyor.

Buna gore, % orani kagtir?

4 7 5 2 1
Ny By Yg o By
Ceren Gizem
40 or tuz 40 gr tuz
609r su 60 gr su
3
WO+A 06— B0 _40  dg=25
{00+A {00+B
200 +5A= 300+ 3A 100+ =160
2A =100 8=60
A=50
A -50 -3
8 60 6
(8.A 9.C)
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